
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Originale  N° 58 del 19/12/2023   
 
OGGETTO: SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO PERUFFO LORENZO 

(REL. SINDACO) 
 
 
L'anno duemilaventitre, addì diciannove del mese di dicembre alle ore 19:30, nella Sala Consiliare del 
Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito in 
presenza sotto la presidenza del  Sindaco Avv. Malatesta Carlo Alberto  il Consiglio Comunale, il consigliere 
Castagna Gloria partecipa alla seduta con collegamento da remoto. 
 

Cognome e Nome P A Cognome e Nome P A 
Malatesta Carlo Alberto X   Sanfelici Chiara   X 
Anghinoni Gabriele X   Bortolotti Manuela X   
Castagna Gloria X   Coppiardi Roberto   X 
Lungarotti Enrico X   Simonazzi Stefano   X 
Mortara Davide X   Carnevali Francesca X   
Avanzi Giulia X   Tommasini Elena   
       

 
PRESENTI: 9                    ASSENTI: 3 

 
Sono presenti gli Assessori Esterni:   
 
Partecipa Il Segretario Comunale Dott.ssa Sabina Candela 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a trattare 
l'argomento di cui in oggetto. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
OGGETTO: SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO PERUFFO LORENZO 

(REL. SINDACO) 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
L'eventuale dibattito dei Consiglieri Comunali di cui al presente punto all'odg, è riportato nel 
verbale unico degli interventi di cui alla deliberazione C.C. n.59 in seduta odierna. 
 
FATTO PRESENTE che, con lettera assunta al protocollo dell’Ente con il n. 18943 
dell’11.12.2023 il Consigliere Comunale sig. Peruffo Lorenzo ha rassegnato le proprie 
dimissioni; 
 
VISTE, in materia di dimissioni e di vacanza di seggio consiliare, le seguenti disposizioni: 
- comma 8, dell'art. 38, del T.U. Enti Locali, approvato con D.lgs. 18/08/2000, n. 267, a norma del 
quale: 
"Le dimissioni dalla carica di consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere 
presentate personalmente ed assunte immediatamente al protocollo dell'Ente nell'ordine temporale 
di presentazione. Le dimissioni non presentate personalmente devono essere autenticate ed 
inoltrate al protocollo per il tramite di persona delegata con atto autenticato in data non anteriore 
a cinque giorni. Esse sono irrevocabili, non necessitano di presa d'atto e sono immediatamente 
efficaci. Il Consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve procedere alla surroga dei consiglieri 
dimissionari, con separate deliberazioni, seguendo l'ordine di presentazione delle dimissioni quale 
risulta dal protocollo. Non si fa luogo alla surroga qualora, ricorrendone i presupposti, si debba 
procedere allo scioglimento del consiglio a norma dell'art. 141"; 
- comma 1, dell’art. 45, del T.U. sopra citato, a norma del quale: 
"Nei Consigli ........... comunali ......... il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per 
qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue 
immediatamente l'ultimo eletto"; 
- comma 4, dell’art. 38 prima menzionato, a norma del quale: 
"I Consiglieri entrano in carica all'atto della proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non 
appena adottata dal Consiglio la relativa deliberazione"; 
 
VISTO il verbale delle operazioni dell’ufficio elettorale di sezione in data 06/06/2021, dal quale 
risultano i dati definitivi conseguenti alla elezione diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale, 
nonché i proclamati eletti alla carica di Sindaco e di Consigliere Comunale; 
 
APPURATO dal suddetto verbale che, nell'ambito della lista n. 2, avente il contrassegno "Obiettivo 
Marcaria Carlo Alberto Malatesta Sindaco”, il candidato che segue immediatamente è il Sig. 
ROMITI LUCA, con la seguente cifra individuale: 2331; 
 
DATO ATTO che con nota in data 12/12/2023 prot. n.19000 è stata data comunicazione di detto 
diritto di surroga al Sig. ROMITTI LUCA; 
 



PRECISATO che, in considerazione del fatto che, in caso di surrogazione, i Consiglieri entrano in 
carica non appena adottata dal Consiglio la relativa deliberazione, il Sig. ROMITTI LUCA è stato 
formalmente invitato a partecipare alla presente adunanza avendo titolo ad intervenire nel prosieguo 
dei lavori del Consiglio; 
 
ATTESO, quindi, di poter legittimamente procedere nell'effettuazione della surroga in questione; 
 
RILEVATO che prima di attendere alla relativa surroga necessita procedere per l'esame della 
condizione di eleggibilità e di compatibilità del sopra detto candidato sig. ROMITTI LUCA, ai 
sensi di quanto previsto dagli artt. 55 e seguenti del più volte citato T.U. Enti Locali; 
 
ESAMINATE le condizioni del Sig. ROMITTI LUCA e constata l'insussistenza nei suoi confronti 
delle cause di incompatibilità e ineleggibilità di cui agli artt. 55 e seguenti del D.Lgs. n. 267/2000 e 
successive modifiche e integrazioni; 
 
ACQUISITO il parere in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 
267/2000 ed allegato al presente atto deliberativo per farne parte integrante e sostanziale; 
 
CON voti espressi per alzata di mano: 
- consiglieri presenti n. 9 
- consiglieri votanti n. 9 
- voti favorevoli n. 9 
- voti contrari nessuno 
- astenuti nessuno 
 

DELIBERA 
 
Per le motivazioni espresse in narrativa, che costituiscono parte integrante del presente atto: 
 
1) DI PROVVEDERE, ai sensi dell'art. 45 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, alla surroga del 
Consigliere dimissionario, PERUFFO LORENZO con il Sig. ROMITI LUCA che nella lista n. 
2 "Obiettivo Marcaria" risulta essere il primo dei non eletti che ha accettato; 
 
2) DI CONVALIDARE, definitivamente, l’elezione del candidato Sig. ROMITI LUCA, accertato 
che nei confronti dello stesso non sussistono cause ostative, di ineleggibilità ed incompatibilità di 
cui agli artt. 58, 59, 60, 63 e seguenti del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modifiche e integrazioni; 
 
3) DI DARE ATTO che il Consigliere neo eletto entra in carica con l'adozione della presente 
deliberazione e di attribuire pertanto al medesimo, con effetto immediato, il seggio in argomento; 
 
4) DI INVIARE copia della presente deliberazione all'Ufficio Territoriale del Governo - Prefettura 
di Mantova; 
 
Successivamente,  



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Attesa l'urgenza, 
 
VISTO l'art. 134 comma 4, del D.lgs. n. 26/2000; 
 
ESPERITA la votazione in forma palese, con il seguente risultato:  
- consiglieri presenti n. 9 
- consiglieri votanti n. 9 
- voti favorevoli n. 9 
- voti contrari nessuno 
- astenuti nessuno 
 

DELIBERA 
 
1) Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi art. 134, comma 4, 
del D. Lgs. n. 267/2000. 
 
Il Sindaco invita il Sig. ROMITTI LUCA, presente nella sala, ad unirsi al Consiglio ed i presenti 
alla seduta consiliare diventano n.10. 
  
 
 
 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto 

 
 

IL SINDACO 
Firmato Digitalmente 

Malatesta Carlo Alberto 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato Digitalmente  

 Dott.ssa Sabina Candela 


